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CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 162ª (centésima sexagésima segunda) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 1º (primeiro) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às quinze horas e quatorze minutos, por meio virtual, via videoconferência, estando o Presidente no plenário da Câmara Municipal de Formiga e os demais Vereadores em recintos fora da Sede do Poder Legislativo deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. O Presidente informou que a reunião seria realizada por acesso remoto tendo em vista a situação de pandemia do Coronavírus - COVID-19. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Em seguida, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada, através de votos nominais, por unanimidade dos vereadores. Malgrado não tenha procedido à leitura das correspondências recebidas, constavam da pauta da 162ª (centésima sexagésima segunda) reunião ordinária, os referidos documentos: Mensagens nº 047, 048, 049/2020 e Ofício nº 0174/2020 enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 060/2020 enviado pelo Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Formiga – PREVIFOR; Ofício nº 082/2020 enviado pela Secretaria Municipal de Obras e Trânsito; Ofício nº 36845 enviado pelo Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes; jornal informativo enviado pela Agência Reguladora Intermunicipal de Saneamento Básico de Minas Gerais – ARISB e revista informativa encaminhada pelo Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais – ARISB-MG.  Na sequência - embora também não efetuada a leitura, mas constantes da pauta - deram entrada para estudos e pareceres das Comissões, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 439/2020, que dispõe sobre a aplicação da penalidade de multa às pessoas jurídicas, pela não observância do disposto em Decretos Municipais que dispõe sobre ações de enfrentamento ao coronavírus (COVID-19); Projeto de Lei nº 440/2020, que autoriza o parcelamento de débitos junto à Receita Federal do Brasil, em 60 (sessenta) meses, referente ao não recolhimento de contribuições previdenciárias concernentes ao período de Fevereiro/2008 a Dezembro/2009 e ainda autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$137.681,52 (cento e trinta e sete mil, seiscentos e oitenta e um reais e cinquenta e dois centavos). Prosseguindo, o Presidente submeteu à apreciação do plenário a dispensa da leitura do Veto ao Projeto de Lei nº 327/2019 constante em pauta para votação, de maneira que fosse efetuada tão somente a leitura do respectivo parecer da Comissão Especial. Após votação, a supressão da leitura do Veto ao Projeto de Lei nº 327/2019, foi aprovada através de votos nominais, por sete votos favoráveis manifestados pelos Edis Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Wilse Marques Faria - Wilse Marques e dois votos contrários proferidos pelos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Dessa forma, efetuou-se a leitura do Parecer da Comissão Especial responsável pela análise do referido veto, composta pelos Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Ato contínuo, foi levado à primeira e única discussão e votação o Veto ao Projeto de Lei nº 327/2019, que dispõe sobre a instalação de equipamentos eliminadores de ar nas tubulações do sistema de água e dá outras providências, de autoria do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, sendo que, após apreciação do plenário, o veto foi rejeitado, através de votos nominais, por oito votos contrários manifestados pelos Edis Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques e dois votos favoráveis proferidos pelos Vereadores Evandro Donizetti da Cunha – Piruca e Mauro César Alves de Sousa – Mauro César. Prosseguindo a sessão, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 433/2020, que dispõe sobre a instalação ou disponibilização de recipientes abastecidos com álcool em gel antisséptico ou produtos similares para a higienização e/ou assepsia das mãos nos estabelecimentos que menciona e dá outras providências, de autoria do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Analisado por Comissão Especial composta pelos Vereadores Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga e Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, o Projeto de Lei nº 433/2020 foi aprovado, através de votos nominais, por sete votos favoráveis manifestados pelos Edis Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha - Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes e Wilse Marques Faria - Wilse Marques e dois votos contrários proferidos pelos Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Dando continuidade à sessão e atendendo solicitação da Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, o Presidente nomeou Comissão Especial para análise do Projeto de Lei nº 434/2020, composta pelos Vereadores Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes/ Presidente; José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha/ Relator; Flávio Martins da Silva – Flávio Martins/ Membro. Por ato do Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, também foi nomeada Comissão Especial para análise do Veto ao Projeto de Lei Complementar nº 071/2020, composta pelos Edis Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga/Presidente; Flávio Santos do Couto – Flávio Couto/ Relator e Evandro Donizetti da Cunha – Piruca/ Membro. Ainda foi nomeada Comissão Especial para análise e emissão de parecer em face do Projeto de Lei Complementar nº 073/2020, com a seguinte composição: Presidente Vereador Flávio Martins da Silva – Flávio Martins; Relator Evandro Donizetti da Cunha – Piruca e Membro José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha. Em continuidade, foram aprovados pelos Edis, por unanimidade, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios constantes na pauta de autoria dos Vereadores: Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira e Wilse Marques Faria - Wilse Marques. Posteriormente, o Presidente informou que não haveria Palavra Livre, uma vez que esta parte foi suprimida desde a primeira reunião realizada por videoconferência em razão dos tempos regimentais. Em seguida, manifestou-se a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga que solicitou ao Presidente fosse revista a situação das reuniões virtuais desta Casa Legislativa, ressaltando que algumas mudanças já ocorreram, citando a reabertura do comércio como exemplo. A Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga ressaltou ainda que acha justo manter as reuniões desta Casa Legislativa com capacidade de argumentação, para que os agentes políticos possam expor suas ideias e opiniões especialmente neste momento de combate à pandemia de coronavírus. Em resposta, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César afirmou que as reuniões virtuais serão mantidas ao passo que assim tem ocorrido com as sessões do Senado Federal, Câmara dos Deputados e Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, ressaltando que é seu desejo a retomada das reuniões presenciais, contudo desde que a situação se normalize. Novamente com a palavra, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga afirmou que se então é desejo da Mesa Diretora manter as reuniões virtuais, que as mesmas sejam mantidas, mas seja observada a praxe regimental, concedendo aos edis o direito de utilizar a Palavra Livre para expor suas ideias e argumentos durante a pandemia. Em arremate, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César disse que compreendia a solicitação da referida vereadora, contudo relembrou que a supressão da Palavra Livre foi apreciada, votada e aprovada durante a primeira reunião realizada por videoconferência, mediante a qual apenas os Vereadores Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira manifestaram-se contrários, sendo que todos os demais vereadores, inclusive a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga manifestou-se favorável à supressão da Palavra livre. Portanto, finalizou afirmando que o rito aprovado pelos vereadores seria mantido em razão do momento e também face da fragilidade de comunicação virtual, que inclusive foi objeto de sugestão por parte do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, a solicitação de melhorias junto ao Procon e Operadoras de telefonia móvel. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Mauro César Alves de Sousa – Mauro César encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia quatro de maio do ano corrente, às quinze horas. Dos trabalhos, a Vereadora Wilse Marques Faria – Wilse Marques lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte.
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